

株洲中院审结一起技术合同纠纷案 为药企追回近600万元损失

湖南法治报讯(全媒体记者 王薇 通讯员 周子熙 汪晶)技术合作是医药企业突破瓶颈、加速研发的关键路径,然而当合作方“撂挑子”,不仅前期巨额投入可能打水漂,更会严重挫伤企业的创新积极性。近日,株洲市中院审结的一起技术合同纠纷案,为遭遇此类困境的本地药企主持了公道,也为营造“敢创新、愿投入、有保障”的法治化营商环境作了生动注脚。

2023年,湖南千金协力药业公司与某医药技术公司签订技术开发合同,合同约定由某

医药技术公司研发某胶囊新药。千金公司严格履行合同义务,支付了前4期款项共260余万元,并投入270余万元用于采购相关研发材料,充分展现了其推进项目的诚意与实力。

然而,合作并未如约顺利推进。技术公司负责的研发工作进度严重滞后。面对千金公司多次发出函告要求了解实验进展及后续安排,技术公司仅以“经营困难,临床研究暂缓”为由搪塞,迟迟未能履行其核心合同义务,且在收到研发资金后立即将资金

转移。这不仅导致项目停滞,更让千金公司前期投入的巨额资金面临风险,严重影响了企业的创新布局和商业计划。千金公司果断提起诉讼,要求解除合同、返还已付款项并按合同约定追究其违约责任。

株洲中院经审理认为:原被告双方的主合同义务为由被告完成涉案胶囊的药学研究、临床研究和申报资料撰写等相关工作,并使原告获得相关药品注册批件。然而,被告在仅完成初步的药学研究后就停滞不前,后续至关重要的临床研究、

报批及注册工作均未开展,这导致合同最核心的目标即为原告取得药品批件根本无法实现。被告虽抗辩协议可继续履行,但双方约定相关进度时间,目的在于在有限的时间内上市并迅速抢占市场,赢得可观的经济回报。被告研发进度严重滞后,已致市场先机丧失,且转移研发资金,严重影响原告的经济利益。

最终,株洲中院依据双方合同约定作出判决,支持千金公司的诉讼请求,解除双方的技术开发合同,并判令某医药技术公司返还已支付款项和违

约金,为千金公司挽回了近600万元经济损失,以司法权威有力维护了市场交易的公平诚信原则。

医药研发投入大、周期长、风险高,强化知识产权保护链条,对合同义务的严格履行要求和对违约行为的严厉制裁,是知识产权“源头保护”的关键一环。株洲中院持续擦亮法治化营商环境这块金字招牌,着力吸引更多生物医药等高科技企业汇聚,激发更强劲的创新动能,为株洲打造具有核心竞争力的科技创新高地贡献了力量。

与法同行 筑梦未来 渌口法院开展公众开放日活动

湖南法治报讯(通讯员 吴佳慧 彭钰琰)近日,株洲市渌口区博爱志愿者联合会与渌口法院共同开展“银龄童行”暑假公益课堂,组织20余名小朋友走进法院,开启了一场以“与法同行筑梦未来”为主题的法治探索之旅。

小朋友们在法官助理赵薇的引导下,参观了法院诉讼服务中心、审判法庭等场所,了解了法徽、法槌、法袍的象征意义及审判流程的严谨性,慢慢树立了规则意识和敬畏之心。

法官助理胡佳针对校园欺凌防范的热点问题,通过讲解真实案例,引导孩子们明辨是非,提升自我保护意识和能力,懂得运用法律武器维护自身合法权益。

活动尾声,小朋友们纷纷表示:“法律不是冰冷的条文,是保



活动现场。

护我们健康成长的温暖铠甲”“原来法官的锤子敲响的是公平的声音”“我明白了,遵守规则就是尊重自己和他人”。稚嫩的文字折射出深刻的感悟,法治的种子已在心田扎根。

攸县法院组织复转退干警座谈

湖南法治报讯(通讯员 罗晓洪 刘婧)近日,攸县法院组织复转退干警座谈,院党组书记、院长李程,党组副书记、副院长袁武军,党组成员、政治部主任苏湘慧,以及该院约40余名复转退干警参加。

会上,干警们首先重温了红色影片,透过光影回溯光辉历史,汲取奋进力量。随后,干警们依次分享难忘的军旅岁月,以及转业后在法院坚守初心、担当使命的工作故事,以亲身经历传递热血担当。最后,李程代表院党组肯定了他们为保家卫国、为司法事业



座谈会。

付出的心血,并围绕讲政治、顾大局、精主业、强队伍四点,激励大

家在新征程继续发光发热,让军人底色与法治信仰交融生辉。

司法所集中教育社矫对象

湖南法治报讯(通讯员 文普艳)为切实提升社区矫正对象的法治观念和法治意识,有效预防和减少重新违法犯罪,攸县司法局新市司法所组织辖区内在册社区矫正对象开展了集中教育活动。

司法所工作人员结合典型案例,对《刑法》中“帮助信息网络犯罪活动罪”相关法条进行了详细解读,警示社矫对象坚决抵制出租、出售银行卡、电话卡或为网络犯罪提供技术支持等行为,避免因法律意识淡薄再次误入歧途。重点讲解了《社区矫正法》及其实施细则的核心内容,围绕报告制度、外出审批、教育学习、公益活动、信息化核查等监督管理规定进行了再强调、再学习。要求全体社矫对象严格遵守各项规章制度,明确自身权利义务,珍惜社区矫正机会。

渌口检察院党员集体观影

湖南法治报讯(通讯员 张琦 陈怡惠)近日,株洲市渌口区检察院组织全体党员开展红色观影主题党日活动,观看电影《南京照相馆》,在光影回溯中汲取奋进力量。

此次观影活动是该院深化党性教育和爱国主义教育、锻造忠诚干净担当检察铁军的重要载体。下一步,该院将持续创新教育形式,引导干警在历史滋养中永葆忠诚本色,以更加昂扬的斗志践行司法为民宗旨,将观影激发的爱国情怀与责任担当,书写进服务大局、守护公正的崭新篇章。